Referat sf møde i Styregruppen i Nordfyns Hjortelaug d. 28. november 2023.
Mødet blev afholdt i Otterup Jagtforeningens klublokaler.
Tilstede:
Hans Christian Nielsen, Carsten Andersen, Erik Sørensen, Ole L. Pedersen og Allan Ulriksen.
Der var afbud og forglemmelser blandt øvrige så derfor deltog flg. ikke: Carsten Hansen, Morten Madsen, Lars Lykkesholm og Christian Pedersen.
Siden sidst havde Slettens Jagtforening besluttet at udpege en fra deres Jagtforening som deltager i Styregruppen, dette er jf. vedtægterne, de havde udpeget Christian Pedersen.

Dagsorden for mødet, jaaa det var tiltænkt en del punkter og dem drøftede vi.
Som det nok fremgår af de sidste års referater ja har der været drøftelser om Hjortelaugets Kommissorium, og ja dette har ikke været ændret i MANGE år.
Besluttet, at Styregruppen igen arbejder med ændringer hertil og alt for fremlæggelse på næste års Årsmøde og med forhåbentlig god drøftelse der med efterfølgende beslutning af kommende Kommissorium.
Vi skal bl.a. have en stillingtagen til hvilken ” reference” de enkelte styregruppemedlemmer repræsenterer og om vi skal undtage nogen reference, alt ved senere forslag.
Det kunne igen konstateres, at der manglede MANGE indberetninger om afskudte dådyr i indeværende sæson.
Styregruppen opfordrer ALLE men også specielt de tilknyttede Jagtforeninger til, på ALLE deres medier, at opfordrede deres medlemmer til at huske indberetning. 
Styregruppen kunne IGEN opfordre alle til at foretage indberetning og gerne i forbindelse med den enkelte afskydning (så efterfølgende indberetning ikke blev glemt).

Indberetning er ikke bare for Styregruppens interesse, vi skal faktisk i den næste tid arbejde med indstilling til fremtidige jagttider på Dåvildt, dette for Fyn men det kan faktisk få STOR betydning for den fremtidige jagttid for hele DK.
Om indstilling af forslag til kommende jagttider, reelt indstilling til den nationale Hjortevildtgruppe med efterfølgende indstilling til Vildtforvaltningsrådet; dette blev igen drøftet og det blev besluttet at dette punkt optages på næste møde. Gode indlæg til Styregruppens medlemmer modtages gerne, send venligst til vores Webmaster.

På Fyn og ikke mindste for Nordfyn har der fra centralt hold været opmærksomhed om vores indberetninger og vores holdninger, så lad os fortsætte dette gode arbejde som kan få stor betydning for fremtidens jagt.

I den næste periode skal vi have redigeret og opdateret vores hjemmeside, Styregruppen og vores Webmaster arbejder ihærdigt med dette.

Vi påtænker måske at holde et fællesmøde med de andre Hjortelaug på Fyn, samarbejdet er ” lidt på lavblus” men bør igangsættes.
Der er indkaldt til fællesmøde for Fynske Hjortelaug mm. til afholdelse d. 3. februar 2024, Sollerup, vi deltager selvfølgelig.
Årsmøde i den Regionale Hjortevildtgruppe er planlagt til afholdelse d. 5. september 2024, Vissenbjerg. Nærmere herom vil blive annonceret.
Årsmøde i Nordfyns Hjortlaug blev planlagt til afholdelse d. 21. marts 2024.
Næste møde i Styregruppen blev planlagt til afholdelse d, 7. marts 2024 
Referent
Allan Ulriksen    
